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Anexa la H.C.L.M. Giurgiu nr.________/______________ 

  
   
 
 

SCRISOARE DE AŞTEPTĂRI 
 

privind Consiliul de administraţie al Societăţii 
Comerciale TRACUM S.A . 

 
 

 
 Societatea Comercială TRACUM S.A. este o societate comercială pe acţiuni, 
constituită de acţionarul unic Consiliul Local al Municipiului Giurgiu, cu sediul social în 
Mun.Giurgiu, str.Gloriei nr.5, Jud.Giurgiu, CUI 10887008, J52/192/1998, în conformitate 
cu dispoziţiile Legii nr.31/1990, republicată, completată şi modificată. 
 Activitatea principală a societăţii este reprezentată de efectuarea de transporturi 
urbane, suburbane şi metropolitane de călători (4931). 
 Prin Sentinţa Comercială nr.130/27.03.2018, rămasă definitivă, pronunţată în 
dosarul nr.551/122/2015, Tribunalul Giurgiu a închis procedura insolvenţei împotriva 
S.C. TRACUM S.A. şi a dispus ca aceasta să-şi reia exerciţiul firesc al comerţului său 
fără alte restricţii sau îngrădiri, motiv pentru care se elaborează prezenta scrisoare prin 
care se stabilesc aşteptările acţionarului unic privind performanţele societăţii, 
administratorilor şi persoanelor din conducerea acesteia, pentru o perioadă de 4 ani. 
 Prezenta scrisoare de asteptări conţine performanţele aşteptate de la organele de 
administrare şi conducere, precum si politica acţionarului unic privind administrarea si 
conducerea S.C. TRACUM S.A., numită in continuare şi societate, fiind redactată cu 
orientare spre rezultate generale, cu indicarea unor valori orientative, recomandate. 

Scrisoarea de aşteptări va fi adusă la cunoștința candidaților aflaţi pe lista scurtă. 
 

Cadrul legal privind scrisoarea de asteptări: 

Prezentul document a fost intocmit ţinand seama de cerinţele O.U.G. nr. 109/2011 
privind guvernata corporativă a intreprinderilor publice, modificată si aprobată prin 
Legea nr. 111/2016, de dispoziţiile Hotărârii nr. 722/2016 privind aprobarea Normelor 
metodologice de aplicare a prevederilor din O.U.G. 109/2011.  

 
Prezentarea generală a S.C. TRACUM S.A. 

S.C. TRACUM S.A. a fost înfiinţată  prin Hotărârea Consiliului Local al Municipiului 
Giurgiu nr. 58 /29.05.1998, prin reorganizarea R.A ELTRANS Giurgiu, având ca 
acţionar unic Consiliul Local al Municipiului Giurgiu., actul constitutiv al societăţii a fost 
modificat în concordanţă cu dispoziţiile Legii nr.31/1990, republicată, completată şi 
modificată. 

Capitalul social al societăţii este de 1.117.900,00 lei, integral subscris şi vărsat din 
care 410.729,69 lei aport în numerar şi 707.170,31 lei aport în natură, aparţinând în 
totalitate acţionarului unic Consiliului Local al Municipiului Giurgiu. 

Având  în vedere Sentinţa Comercială nr.130/27.03.2018, rămasă definitivă, 
pronunţată în dosarul nr.551/122/2015, Tribunalul Giurgiu a închis procedura 
insolvenţei împotriva S.C. TRACUM S.A. şi a dispus ca aceasta să-şi reia 
exerciţiul firesc al comerţului său fără alte restricţii sau îngrădiri, acţionarul unic 
îşi propune să depună aplicaţii pentru finanţare în cadrul Programului Operaţional 
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Regional 2014-2020 ( POR),  în scopul realizării unor investiţii ce vizează dezvoltarea 

viziunii mobilităţii urbane şi achiziţionarea unui sistem de transport public de persoane 
eficient, integrat, durabil şi sigur în Municipiul Giurgiu.  
 

Scopul intreprinderii publice: 

S.C. TRACUM S.A. este o societate comercială al cărei obiect de activitate este 
prestarea serviciilor de transport urban, suburban şi metopolitan de călători, urmărind, 
reluarea activităţii şi realizarea de investiţii ( achiziţionarea de autobuze nepoluante 
pentru reducerea emisiilor de dioxid de carbon din municipiu ), în vederea asigurării 
executării unui transport public local accesibil în ceea ce priveşte tariful de transport, 
dezvoltarea economică a municipiului şi a zonei metropolitane prin achiziţionarea unei 
infrastructuri de transport public local moderne, imbunătăţirea condiţiilor de viaţă ale 
utilizatorilor prin promovarea calităţii şi eficienţei acestor servicii, precum şi 
imbunătăţirea siguranţei rutiere, protecţia mediului, calităţii şi eficienţei serviciului. 
  

Scopul scrisorii de asteptari : 
 Stabileşte obiectivele pe termen scurt, mediu şi lung al societăţii; 
 Stabileşte performanţele aşteptate de către autoritatea publică tutelară; 
 Defineşte principiile de lucru şi conduita aşteptată din partea societăţii; 
 Indrumă Consiliul de Administraţie şi conducerea societăţii in redactarea planului 
de administrare şi management. 

 
Viziunea generală a autorităţii publice tutelare cu privire la rolul şi obiectivele 

intreprinderii publice : 
Autoritatea publică tutelară asteaptă ca managementul societăţii să fie orientat 

spre dezvoltarea activităţii societăţii in toate direcţiile de interes, in condiţii de 
profitabilitate, să urmarească permanent calitatea serviciilor oferite, să diversifice 
activitatea prin acţiuni profitabile, să aplice o politică de investiţii profitabilă, să 
gestioneze eficient bunurile proprietate publică. 

Membrii consiliului de administrație împreună şi conducerea executivă trebuie să 
se asigure că societatea îşi reia din activitatea de bază, respectiv efectuarea activităţilor  
de transport urban, suburban şi metropolitan de călători. 

 
 Obiective strategice ale societăţii : 
A. Eficienta economica – dezvoltarea afacerii in conditii de profitabilitate si 
predictibilitate; 
B. Reluarea  exerciţiul firesc a activităţii  societăţii 
C. Dezvoltarea competenţelor angajaţilor; 
D. Realizarea veniturilor şi obţinerea de profit. 

Pentru a-si indeplini această misiune, S.C. TRACUM S.A. va avea in urmatorii 4 
ani urmatoarele obiective: 
 dezvoltarea portofoliului de servicii oferite; 
 angajarea şi formare profesională, precum şi evaluarea permanentă a angajaţilor 
societăţii; 
 depunerea aplicaţiilor pentru finanţare în cadrul Programului Operaţional 
Regional 2014-2020 ( POR) în scopul realizării unor investiţii ce vizează dezvoltarea 
viziunii mobilităţii urbane şi achiziţionarea unor mijloace de transport public de persoane  
eficiente, integrate, durabile şi sigure în Municipiul Giurgiu. ; 
 dezvoltarea economică a municipiului şi a zonei metropolitane prin achiziţionarea 
unei infrastructuri moderne de transport public local, 
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 dezvoltarea durabilă a serviciilor, 
 mobilitate pentru toţi, 
 recuperarea integrală a costurilor de exploatare, reabilitare, şi dezvoltare prin 
tarife/taxe  suportate de utilizatori şi prin finanţarea de la bugetul local, asigurandu-se 
un profit rezonabil,  
 satisfacerea cu prioritate a nevoilor de deplasare ale populaţiei, 
 cresterea gradului de satisfacţie al clientilor; 
 respectarea legislatiei in vigoare privind intreaga activitate desfasurata; 
 angajarea oricăror cheltuieli trebuie sa respecte principiile eficientei, eficacităţii si 
economicitătii; 

Pentru îndeplinirea obiectivelor şi strategiilor enunţate anterior, în viziunea 
autorităţii publice tutelare, misiunea societăţii comerciale S.C. TRACUM S.A.  este 
asigurarea transportului public local de persoane în condiţii de siguranţă a circulaţiei 
rutiere şi pietonale, de confort, regularitate şi continuitate. 

 
Indicatorii de performanță : 

Planul de Administrare va include modul de realizare a următorilor indicatori de 
performanță, respectiv: 

 asigurarea finanţării necesare dezvoltării componentelor sistemului de transport 
public local, în condiţiile în care acestea aparţin domeniului public sau privat al 
autorităţilor administraţiei publice locale; 

 creșterea eficienței economice a societății ; 

 realizarea cifrei de afaceri; 
 

Politica de dividende : 
Societatea trebuie să aplice o politică privind asigurarea repartizării a minimum a 

50 % din profitul contabil rămas după deducerea impozitului pe profit, conform 
prevederilor art. 1 alin (1) lit. a) - e) din O.G. nr. 64/2001 privind repartizarea profitului la 
societăţile naţionale, companiile naţionale şi societăţile comerciale cu capital integral 
sau majoritar de stat, precum şi la regiile autonome. 

Implementarea acestei politici presupune îmbunătătirea performantelor 
Societătii pentru atingerea unui anumit grad de constanţă în obtinerea profitului 
Societătii. 

Implementarea acestei politici trebuie sa se relizeze asigurandu-se mentinerea 
unui echilibru intre nevoia de compensare a acţionarilor prin dividende şi necesităţile de 
finanţare prin surse proprii ale societăţii, inclusiv pentru proiecte de investiţii precum şi a 
corelaţiei intre profitul distribuibil la dividende si corespondenta monetara a profitului 
distribuibil, respectiv acea parte a profitului distribuibil care are corespondenta 
monetara, dupa ajustările elementelor nemonetare; aceasta având drept obiectiv 
evitarea decapitalizarii societatii in situatia unei decuplări intre profitul distribuibil la 
dividende şi contrapartida monetara a profitului. 
 

Politica de investiții: 
Societatea trebuie să depună aplicaţii pentru finanţarea unor investiţii 

(achiziţionarea de autobuze nepoluante pentru reducerea emisiilor de dioxid de carbon 
din Municipiul Giurgiu  ) în cadrul Programului Operaţional Regional 2014-2020 (POR) 
astfel încât să poată fi luată în calcul ca potenţial participant în procesul de delegare a 
serviciului de transport public în conformitate cu legislaţia în vigoare şi cu cerinţele 
Regulamentul CE 1370/2013 privind serviciile publice de transport, precum şi finalizarea  
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investițiilor  programate conform programelor aprobate de actionarul unic și să realizeze 
o planificare a acestora potrivit anexelor la Bugetul de venituri și cheltuieli. 

 
Managementul riscului: 

Consiliul de administrație împreună cu conducerea executivă trebuie să identifice 
principalii indicatori de risc cu referire la activitatea Societății și să îi monitorizeze  
permanent cu scopul de a reduce gradul de expunere al Societății la efectele unor 
riscuri inerente (economico-financiare, comerciale, juridice, patrimoniale, operaționale, 
etc.) . 
 
Protecția mediului înconjurător: 

Societatea trebuie să aibă în vedere dezvoltarea unui program pe termen 
mediu/lung în vederea asigurării conformității cu reglementările în domeniu cu referire la 
protecția mediului înconjurător.  

Astfel, prin participarea  în cadrul Programului Operaţional Regional 2014-2020 
(POR), autoritatea publică tutelară are în vedere achiziţionarea de mijloace de transport 
public de persoane, nepoluante pentru reducerea emisiilor de dioxid de carbon din 
Municipiul Giurgiu. 

 
Responsabilitate socială: 

Societatea va trebui să mențină și să dezvolte o cultură a responsabilității sociale 
bazată pe etică în afaceri, respect pentru drepturile clienților, echitate socială și 
economică, tehnologii prietenoase față de mediu, corectitudine în relațiile de muncă, 
transparență față de autoritățile publice, integritate și investiții în comunitate. 

Preocuparea permanent pentru creşterea gradului de încredere al călătorilor şi 
pentru asigurarea unei transparenţe legată de acţiunile întreprinse . 

Informarea eficientă a călătorilor aupra traseelor şi a orarului de mers al 
vehiculelor de transport local, a locaţiei staţiilor de oprire, a tarifelor, a impactului asupra 
mediului înconjurător a mijloacelor de transport public. 

 
Calitatea și siguranța serviciilor prestate : 

Acționarul este conștient de importanța Societății precum și calitatea 
siguranței și serviciilor prestate/asigurate de către aceasta către terți. În 
consecință, recomandăm/solicităm Consiliului de administrație ca împreună cu 
conducerea executivă să se asigure că le sunt furnizate informații în timp real 
cu privire la gradul de satisfacție a beneficiarilor serviciilor societății, în vederea 
fundamentării deciziilor.  

 
Etică și integritate și guvernață corporativă: 

Acționarul se așteaptă să se acorde o importanță deosebită implementării Codului 
de etică care stabilește principiile și standardele de conduită și care reglementează 
situațiile privind conflictele de interese și incompatibilitate la nivelul Societății, inclusiv 
la nivelul Consiliului de administrație.  

Având în vedere că politicile adecvate de audit și control intern contribuie 
semnificativ la buna funcționare a Societății, se subliniază necesitatea revizuirii de către 
Consiliul de administrație a sistemelor de audit și control intern.  

 
Comunicarea actionarului cu administartorii societatii (consiliul de administratie) 
și conducerea executivă a S.C. TRACUM S.A.  

Așteptarea noastră în ceea ce privește Consiliul de administrație este să 



 5 

colaboreze îndeaproape cu acționarul unic, pentru a asigura informarea în timp util și 
comunicarea constantă in privinta direcțiilor strategice ale societății, în conformitate cu 
prevederile O.U.G. nr.109/2011, cu modificările şi completările ulterioare şi H.G. 
nr.722/2016. 

 
Prioritățile specifice pentru mandatul de 4 ani pe perioada 2018 – 2022: 

Pentru perioada 2018-2022, se așteptă ca îndeplinirea obiectivului principal de 
activitate, să se efectueze cu costuri minime și în condiții de eficiență operațională și 
organizațională.  

Iniţierea şi finalizarea investiţiilor programate de acţionarul unic, Consiliul Local al 
Municipiului Giurgiu, prin participarea în cadrul Programului Operaţional Regional 2014-
2020 (POR), astfel încât să se achiziţioneze mijloace de transport public de persoane 
eficiente, integrate, durabile şi sigure în Municipiul Giurgiu. 

 
Consiliul de administrație: 

 
A. În conformitate cu prevederile OUG nr.109/2011 privind guvernanţa corporativă a 
întreprinderilor publice, Consiliul de administrație va fi compus din 3 membri desemnaţi 
de Adunarea Generală a Acţionarilor și va fi condus de un președinte ales de plenul 
consiliului din rândul membrilor săi.  

Acest consiliu își desfășoară activitatea în baza Statutului societăţii, a  Actului 
Constitutiv,  întocmite cu respectarea legislației în vigoare și prin care Consiliul de 
Administrație are în responsabilitate administrarea societății.Poate fi membru al 
consiliului de administraţie şi Directorul General al societatii. 

Cel putin doi dintre membrii consiliului de administratie trebuie să aiba studii 
economice sau juridice şi experienţă in domeniul economic, juridic, contabilitate, de 
audit sau financiar de cel putin 5 ani . 

Majoritatea membrilor consiliului de administraţie este formată din administratori 
neexecutivi şi independenţi, în sensul art. 138^2 din Legea nr.31/1990, republicată, cu 
modificările şi completările ulterioare. 
Mandatul administratorilor este stabilit prin actul constitutiv, neputând depăşi 4 ani. 
Mandatul administratorilor care şi-au îndeplinit în mod corespunzător atribuţiile poate fi 
reînnoit ca urmare a unui proces de evaluare, dacă prin actul constitutiv nu se dispune 
altfel.   
B.   În exercitarea atribuţiilor, Consiliul de Administraţie emite decizii semnate de 
preşedinte şi de către cel putin un membru al său. 
C.   Numirea şi înlocuirea Consiliului de administratie se face de către Adunarea 
Generală a Acţionarilor. 
 În cazul absenţei temporare sau definitive a unui membru al Consiliului de 
Administraţie, Adunarea Generală a Acţionarilor va putea desemna o altă persoană 
care va exercita atribuţiile acestuia temporar ori până la expirarea mandatului 
predecesorului sau, după caz. 
 În caz de vacanţă a unuia sau mai multor posturi de administratori, Consiliul de 
Administraţie procedează la numirea unor administratori provizorii până la întrunirea 
adunării generale ordinare a acţionarilor. Dacă vacanţa determină scăderea numărului 
administratorilor sub minimul legal, administratorii rămaşi convoacă de îndată Adunarea 
Generală ordinară a acţionarilor, pentru a completa numărul de membri ai Consiliului de 
Administraţie. 
 D. Durata mandatului membrilor Consiliului de Administraţie poate fi de maxim 4 
ani,acestia fiind reeligibili. 
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Activitatea consiliului de administraţie: 

În termen de maximum 30 de zile de la data numirii sale, consiliul de administraţie 
sau supraveghere elaborează o propunere pentru componenta de administrare a 
planului de administrare, în vederea realizării indicatorilor de performanţă financiari şi 
nefinanciari. 

Consiliul de administrație adoptă, în termen de 90 de zile de la data numirii, un 
cod de etică, care se publică, prin grija președintelui consiliului de administrație, pe 
pagina proprie de internet a societății și se revizuiește anual, dacă este cazul, cu avizul 
auditorului intern, fiind republicat la data de 31 mai a anului în curs. 
a) În termen de maximum 30 de zile de la data numirii sale, consiliul de administrație 
elaborează o propunere pentru componenta de administrare a planului de administrare, 
în vederea realizării indicatorilor de performanță financiari și nefinanciari. 
b) Consiliul de administratie deleaga conducerea societatii unuia sau mai multor 
directori, numindu-l pe unul dintre ei director general. Directorul general poate fi si 
membru al Consiliului de administratie. 

Evaluarea activităţii administratorilor se face anual de către adunarea generală a 

acţionarilor, după caz, cu sprijinul unor experţi în astfel de evaluări, şi vizează atât 

execuţia contractului de mandat, cât şi a planului de administrare. 

Atribuţiile Consiliului de Administratie: 
 Consiliul de Administraţie este însărcinat cu îndeplinirea tuturor actelor necesare 
şi utile pentru realizarea obiectului de activitate al societăţii, cu excepţia celor prevăzute 
de lege pentru Adunarea Generală. 
 (1) Consiliul de Administraţie are următoarele competenţe de bază, care nu pot fi  
delegate directorilor: 
a) stabilirea direcţiilor principale de activitate şi de dezvoltare ale societăţii; 
b) stabilirea sistemului contabil şi de control financiar şi aprobarea planificării financiare; 
c) numirea şi revocarea directorilor şi stabilirea remuneraţiei lor; 
d) supravegherea activităţilor directorilor; 
e)pregătirea raportului anual, organizarea adunării generale a acţionarilor şi  
implementarea hotărârilor acesteia; 
f) introducerea cererii pentru deschiderea procedurii insolvenţei societăţii, potrivit legii; 
g) hotărăşte cu privire la acţionarea în justiţie a Directorilor; 
 Nu pot fi delegate directorilor atribuţiile primite de către Consiliul de Administraţie 
din partea Adunării Generale a Acţionarilor,. 
 (2) Consiliul de Administraţie are, în principal, următoarele atribuţii: 
a) aprobă regulamentul de organizare şi funcţionare al societăţii; 
b) aprobă nivelul garanţiilor şi modul de constituire a acestora pentru directorul general, 
directorii executivi ai Societăţii şi pentru persoanele care au calitate de gestionari; 
c) aprobă contractul colectiv de muncă şi modificările acestuia; 
d) supune anual  Adunării Generale a Acţionarilor, în termen de cel mult 5 luni de la 
încheierea exerciţiului financiar, raportul cu privire la gestiunea administratorilor, bilanţul 
contabil şi contul de profit şi pierderi pe anul precedent, precum şi proiectul programului 
de activitate şi proiectul bugetului de venituri şi cheltuieli al Societăţii pentru exerciţiul 
financiar următor;  
e) aprobă sau propune spre aprobare Adunării Generale a Acţionarilor, potrivit 
competenţelor, investiţiile ce urmează a se realiza de către Societate;  
f) aprobă structura organizatorică a Societăţii şi decide înfiinţarea de noi compartimente 
de activitate sau desfiinţarea altora existente;  
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g) aprobă volumul maxim al creditelor bancare ce pot fi contractate, conform 
prevederilor legale; 
h) propune spre aprobare, în condiţiile legii, majorarea sau diminuarea patrimoniului; 
i) stabileşte, potrivit reglementărilor legale, tarifele minime anuale pentru închiriere, 
subconcesionare, prestări servicii, taxe de eliberarea licenţelor de lucru, a  permiselor 
de acces şi alte activităţi pe care le prestează, pe baza analizei complete şi comparative 
şi le supune aprobării Adunării Generale a Acţionarilor Societăţii;  
j) convoacă Adunarea Generală Extraordinară a Acţionarilor ori de câte ori este nevoie;. 
k) pregăteşte documentaţia necesară desfăşurării Adunării Generale a Acţionarilor; 
l) aduce la îndeplinire hotărârile Adunării Generale a Acţionarilor; 
m) asigură gestionarea şi coordonarea Societăţii; 
n) aprobă documentaţiile pentru închiriere şi subconcesionare teren, închiriere spaţiu, 
conform prevederilor legale în vigoare si ale prezentului act constitutiv;  
o) îndeplineşte orice alte atribuţii şi are toate competenţele conferite prin lege. 

Consiliul de administraţie elaborează un raport anual privind activitatea 
întreprinderii publice, nu mai târziu de data de 31 mai a anului următor celui cu privire la 
care se raportează. Raportul se publică pe pagina de internet a întreprinderii publice. 

Consiliul de administraţie al întreprinderii publice prezintă semestrial, în cadrul 
adunării generale a acţionarilor, un raport asupra activităţii de administrare, care include 
şi informaţii referitoare la execuţia contractelor de mandat ale directorilor, respectiv ale 
membrilor directoratului, detalii cu privire la activităţile operaţionale, la performanţele 
financiare ale societăţii şi la raportările contabile semestriale ale societăţii. 
Asteptări in domeniul eticii, integrităţii şi guvernanţei corporative: 

Atributiile Managementului societatii sunt cele prevazute de Legea societăţilor nr. 
31/1990, de Actul constitutiv al Societatii, de Contractele de Mandat (administrare) şi 
legislaţia specifică domeniului de activitate al societăţii. 

În materia eticii, integrităţii şi a guvernanţei corporative, administratorii au 
următoarele competenţe şi obligaţii : 

- de elaborare a Codului de etică, de respectare a acestuia, atât de membrii 
consiliului, cât de angajaţii societăţii, 

- de  denunţare a conflictelor de interese, definite conform legislaţiei în vigoare, 

- de tratare cu discreţie a informaţiilor cu caracter confidenţial, astfel încât 
societatea şi autoritatea publică tutelară să nu fie prejudiciate ca urmare a 
comportamentului neprofesionist şi indiscret al administratorului/ administratorilor.  

Aşteptările autorităţii publice tutelare in domeniul eticii, integrităţii şi guvernanţei 
corporative au drept fundament câteva valori si principii care trebuie să guverneze 
comportamentul etic şi profesional al administratorului societăţii: 
1. Etica managerială: Toţi managerii şi administratorii societăţii vor respecta Codul de 
Etica. Mai mult, vor lua şi aplica decizii care impactează angajaţii, ţinând cont de 
recompensarea identică pentru contribuţie identică un principiu universal de etică 
manageriala. In plus, managerii şi administratorii vor acţiona intotdeauna in favoarea 
intereselor societăţii. 
 
2. Profesionalismul: Toate atribuţiile de serviciu care revin managerilor, 
administratorilor executivi şi neexecutivi ai societăţii trebuie indeplinite cu maximum de 
eficienţă şi eficacitate, la nivelul de competenţă necesar şi in cunostinţă de cauză  in 
ceea ce priveste reglementarile legale; managerii şi administratorii vor face toate 
diligenţele necesare pentru creşterea continuă a nivelului lor de competenţă şi pentru 
creşterea nivelului de competenţă al angajaţilor societăţii; 
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3. Impartialitatea şi nediscriminarea: principiu conform căruia managerii, 

administratorii executivi şi neexecutivi sunt  obligaţi să aibă o atitudine obiectivă, neutră 
faţă de orice interes politic, economic, religios sau de altă natura, in exercitarea 
atribuţiilor funcţiei; managerilor şi administratorilor le este interzis să solicite sau să 
accepte, direct ori indirect, vreun avantaj ori beneficiu moral sau material, sau să 
abuzeze de funcţia pe care o au; 
4. Libertatea de  gândire şi de exprimare: principiu conform căruia managerul sau 

administratorul poate să-si exprime şi să-si fundamenteze opiniile, cu respectarea 
ordinii de drept şi a bunelor moravuri; 
5. Onestia, cinstea şi corectitudinea:principiu conform căruia directorul in exercitarea 
mandatului trebuie să respecte, cu maximă seriozitate, legislaţia in vigoare; 
6. Deschiderea şi transparenţa: principiu conform căruia activităţile managerilor şi a 
administratorilor, in exercitarea funcţiilor lor sunt publice şi pot fi supuse monitorizării 
cetăţenilor; 
7. Confidenţialitatea: principiu conform căruia managerul/administratorul trebuie să 

garanteze confidenţialitatea informaţiilor care se află in posesia sa. 
In conformitate cu prevederile O.U.G. nr. 109/2011 privind guvernanţa corporativă 

a intreprinderilor publice, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, 
activitatea organelor de conducere trebuie să fie transparentă şi accesibilă, garantând o 
buna comunicare. 

In privinţa guvernanţei corporative, autoritatea publică tutelară asteaptă ca 
administratorii să iniţieze şi să finalizeze demersul de implementare a unui sistem 
informatic integrat, care sa permită monitorizarea mai clară a indicatorilor cheie de 
performanţă stabiliţi in planul de administrare, in planul de management şi in contractele 
de mandat. 

In egală masură, tot in sensul asigurării guvernanţei corporative a societăţii, 
autoritatea publică asteaptă ca, pana la finele mandatului, administratorul să finalizeze 
implementarea sistemelor de management prin obiective şi de management al 
performantei, sisteme care permit trasabilitatea performanţei individuale şi de grup şi 
responsabilizează fiecare angajat in sensul contribuirii la atingerea obiectivelor 
societăţii, securizând astfel in bună masură rezultatele societăţii. 

Controlul  intern  este  un proces  la care participă tot personalul societăţii, inclusiv 
Administratorul, conceput să furnizeze o asigurare rezonabilă privind realizarea 
urmatoarelor obiective:  
a) desfaşurarea activităţii in condiţii de eficienţă şi rentabilitate;  
b) controlul adecvat al riscurilor care pot afecta atingerea obiectivelor societăţii;  
c) furnizarea unor informaţii corecte, relevante, complete şi oportune structurilor 
implicate in luarea deciziilor in cadrul societătilor şi utilizătorilor externi ai informaţiilor;  
d) protejarea patrimoniului;  
e) conformitatea activităţii societăţii cu reglementările legale in vigoare, politică şi 
procedurile Societăţii.  

In vederea indeplinirii acestor obiective, se aşteaptă ca societatea să elaboreze şi 
să revizuiască periodic Politica de control intern pentru ca aceasta să corespundă 
necesităţilor şi evoluţiei societăţii.  

Societatea  va dispune astfel de  un  sistem  adecvat  de  control  intern  asupra  
procesului de  management  al riscurilor, care implică analize independente si regulate, 
evaluari ale eficacitatii sistemului si, acolo unde se impune, asigurarea remedierii 
deficientelor constatate.  

In vederea asigurării unei culturi de etică si conformitate si a unui sistem de 
guvernanta adecvat, a promovarii valorilor şi principiilor care asigură o buna conduită in 
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relatie cu toate partile interesate si pastrarea unei bune reputatii pe piata, membrii 
organului de conducere al societăţii vor trebui sa asigure indeplinirea permanenta a 
urmatoarelor cerinte: 

- detinerea de competenta si experienta profesionala, precum si o buna reputatie si 
integritate pe tot parcursul detinerii functiei; 

- asigurarea  cerintelor  guvernantei  corporative:  structura  organizatorica  
transparenta  si adecvata,  alocarea  adecvata  si  separarea  corespunzatoare  a  
responsabilitatilor,  

- administrarea corespunzatoare  a riscurilor/managementul riscurilor, adecvarea 
politicilor si strategiilor, precum si a mecanismelor de control intern, asigurarea unui 
sistem eficient de comunicare si de transmitere a informatiilor, aplicarea unor proceduri 
operationale solide care sa impiedice divulgarea informatiilor confidentiale; 

- mentinerea standardelor etice si profesionale pentru a asigura un comportament 
profesional si responsabil la nivelul entitatii reglementate in vederea prevenirii aparitiei 
conflictelor de interese (Cod de Etica, Politica privind administrarea conflictelor de 
interese); 

- indeplinirea cerintelor de competenta si onorabilitate prevazute de reglementarile 
aplicabile; 

- cunoasterea, respectarea si aplicarea cu profesionalism a legislatiei specifice 
societatii, strategia si politicile societatii, Codul de etica, normele, procedurile, acordurile 
si conventiile care reglementeaza activitatea; 

- nedepasirea numarului maxim de mandate de administrator prevazut de O.U.G . 
109/2011, in societati sau intreprinderi publice cu sediul in România care pot fi 
exercitate concomitant si alocarea de timp suficient pentru indeplinirea 
responsabilitatilor; 

- evitarea conflictelor de interese (sa se asigure in permanenta ca interesele lor 
personale sau profesionale - directe sau indirecte - nu sunt in conflict cu interesele 
societatii si sa se asigure ca procedurile si controalele implementate la nivelul societătii 
sunt adecvate pentru identificarea, raportarea si gestionarea corespunzatoare a 
conflictelor de interese actuale si potentiale); 

Administratorul  societăţii  este  responsabil  şi  pentru  stabilirea  şi  revizuirea 
principiilor cadrului de administrare a activitatii si a valorilor corporative ale institutiei, 
inclusiv a celor stabilite prin intermediul unui cod de etică şi  conduită. 

Codul de Etica defineste idealurile, valorile si principiile pe care angajatii le 
respecta si le aplica in activitatea desfasurata in cadrul societăţii. Codul de etică 
urmareşte promovarea valorilor şi principiilor etice in cadrul companiei in vederea 
creşterii calităţii serviciilor oferite şi a protejării reputaţiei şi are un rol educativ, de 
reglementare si de impunere a valorilor promovate. 

 

 

 


